



ශ්‍රී ලාංකිකයින් 69 දෙනෙකුගෙන් යුත් කණ්ඩායමක් තායිලන්තයේ සිට යළි දිවයිනට

කෝවිඩ්-19 වසංගත තත්ත්වය හේතුවෙන් මාස දෙකකට ආසන්න කාලයක් තායිලන්තයේ විවිධ නගරවල රැදී සිටි ශ්‍රී ලාංකිකයින් 69 දෙනෙකුගෙන් යුතු කණ්ඩායමක්, බැංකොක්හි ශ්‍රී ලංකා තානාපති කාර්යාලය විසින් සංවිධානය කරන ලද, මාලදිවයින් ගුවන් සේවයට අයත් Q2 6351 විශේෂ ගුවන් යානයෙන් අද සවස ශ්‍රී ලංකාවට පැමිණියහ.

COVID-19 වසංගත තත්වයෙහි සාපේක්ෂ අවදානම මත පදනම්ව, රජය විසින් නියම කර ඇති නිර්ණායකයන් අනුගමනය කරමින් ශ්‍රී ලාංකික සිසුන්, රජයේ නිලධාරීන්, කෙටි කාලීන සංචාරක විසා බලපත්‍ර මත රැදී සිටි ශ්‍රී ලාංකිකයන් සහ, හදිසි මානුෂීය හේතූන් මත පදනම්ව ශ්‍රී ලංකා රජයේ අනුමැතිය ලද තවත් කිහිප දෙනෙකුද රැගත් මෙම විශේෂ ගුවන් යානය, 2020 මැයි 17 වන ඉරිදා සවස භයට බැංකොක් සිට කොළඹ බණ්ඩාරනායක ජාත්‍යන්තර ගුවන්තොටුපලට ලගාවිය. මෙලෙස පැමිණි සියලුම මගීන්, ශ්‍රී ලංකා ආරක්ෂක අංශ සහ සෞඛ්‍ය බලධාරීන් විසින් අවශ්‍ය වෛද්‍ය පරීක්ෂණවලට භාජනය කොට, ශ්‍රී ලංකා රජය විසින් නම් කරන ලද රාජ්‍ය අනුග්‍රහයෙන් පවත්වාගෙන යනු ලබන මධ්‍යස්ථාන තුළ හෝ අය කිරීමේ පදනම මත රජය විසින් අනුමත කරනු ලැබූ පෞද්ගලික හෝටල් වල අනිවාර්ය නිරෝධායනයට යොමු කරනු ලැබේ.

මෙම විශේෂ ගුවන්යානය මාලදිවයිනේ මාලේ නුවර සිට තායිලන්ත ජාතිකයන් පිරිසක් රැගෙන මැයි මස 17 වන ඉරු දින තායිලන්තයේ බැංකොක් නුවරට පැමිණි අතර, කොළඹ පිහිටි රාජකීය තායි තානාපති කාර්යාලය සහ තානාපතිනී වූලමනී වාර්ථසුවන් මහත්මිය විසින් එය සංවිධානය කර තිබිණි. දෙරටෙහි තානාපති කාර්යාල අතර ඇති සුභද සබඳතාව සහ සහයෝගීතාවය හේතුවෙන්, අවශ්‍ය තොරතුරු කඩිනමින් හුවමාරු කරගනිමින් මෙම මාලදිවයින් ගුවන් සේවයේ විශේෂ ගුවන් යානයේ පසු ගමන් වාරය ශ්‍රී ලාංකිකයන් ආපසු කොළඹට ගෙන්වා ගැනීම සඳහා යොදා ගත හැකි විය. ඒ වෙනුවෙන් අවශ්‍ය කරන උපදෙස් සහ මග පෙන්වීම ලබාදෙමින් විදේශ සබඳතා අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් රාවිනාථ ආර්යසිංහ මහතා සහ, අමාත්‍යාංශයේ ස්ථාපිත COVID-19 කේන්ද්‍රය සහ ගිනිකොනදිග ආසියානු අංශය විසින් අගනා සහයක් ලබා දුන් අතර, ජනාධිපති ලේකම් කාර්යාලය, සිවිල් ගුවන් සේවා අධිකාරිය සහ කොළඹ ගුවන් තොටුපල භූමිය හැසිරවීමේ මෙහෙයුම් ආයතන වෙතින්ද ලද කඩිනම් අවධානය, අනුමැතිය හා මනා සම්බන්ධීකරණය මෙම ගුවන් මෙහෙයුම සාර්ථක කරගැනීමට බෙහෙවින් දායක විය.

ශ්‍රී ලංකාවට නැවත පැමිණීමට ආධාර ඉල්ලා තානාපති කාර්යාලයේ සහ විදේශ සබඳතා අමාත්‍යාංශය විසින් නිර්මාණය කරන ලද 'ශ්‍රී ලංකාව අමතන්න' මාර්ගගත ද්වාරයෙහි ලියාපදිංචි වී සිටි මෙම පළමු ශ්‍රී ලාංකික කණ්ඩායම නැවත මෙරටට ගෙන්වා ගැනීම සඳහා, තායිලන්තයේ විදේශ කටයුතු අමාත්‍යාංශය, පළාත් බලධාරීන් සහ බැංකොක්හි ස්වර්ණභූමි ජාත්‍යන්තර ගුවන්තොටුපළේ කාර්ය මණ්ඩලය වෙතින්ද තානාපති කාර්යාලයට විශිෂ්ට සහයෝගයක් ලැබුණි. එසේම, ඉතා කෙටි ඉල්ලීම් මත වුවද අවශ්‍ය සහයෝගය ලබාදුන් මාලදිවයින ගුවන් සමාගමට, සහ එහි බැංකොක්හි දේශීය නියෝජිත-LTU ඒෂියා ඒවියේෂන් ආයතනයට, බැංකොක්හි මාලදිවයින තානාපති මොහොමඩ් ජිනා මහතාට සහ, බැංකොක්හි එක්සත් ජාතීන්ගේ ජාත්‍යන්තර සංක්‍රමණික සංවිධානයේ (IOM) කලාපීය කාර්යාලයේ අධ්‍යක්ෂිකා වෛද්‍ය නෙනෙක් මොටස් මහත්මියටද ඔවුන් ලබාදුන් ක්ෂණික ප්‍රතිචාර සහ සහාය වෙනුවෙන් තානාපති කාර්යාලයේ ස්තූතිය හිමි වේ.

තායිලන්තයේ ශ්‍රී ලංකා සංගමය (SLAT) සහ එහි සභාපති සංජීව එදිරි වික්‍රමසූරිය, තායිලන්ත-ශ්‍රී ලංකා වාණිජ මණ්ඩලය සහ එහි සභාපති අක්‍රමී සරුල් යන මහත්වරුන් විසින් දක්වන ලද සහයෝගීතාවය සහ ත්‍යාගශීලීභාවය හේතුවෙන් මෙම කොවිඩ් -19 වසංගත තත්වය තුළ, මාස දෙකකට ආසන්න කාලයක් තිස්සේ, අවශ්‍යතා ඇති, අතරමංව සිටින ශ්‍රී ලාංකිකයන්ට විවිධාකාරයෙන් ආධාර උපකාර ලබා දීමට හැකි විය. එසේම, බැංකොක්හි සුප්‍රසිද්ධ ශ්‍රී ලංකා අවන්හලක් වන 'මානෙල් ලංකා', සහ ප්‍රභාත් නිලන්ත විමලරත්න මහතා, අවශ්‍යතා ඇති ශ්‍රී ලාංකිකයන්ට දිනපතා පිසූ ශ්‍රී ලාංකික ආහාර නොමිලේ ලබා දීමට ස්වේච්ඡාවෙන් ඉදිරිපත් වීම අගය කළ යුතුය.

මින් සති කීපයකට පෙර තානාපති කාර්යාලය විසින් අසල්වැසි ලාඕ රාජ්‍යයේ සිටි, ජීවිතයට තර්ජනයක් විය හැකි බරපතල සංක්‍රමණ වලින් පෙළුණු තරුණ ශ්‍රී ලාංකික ගැබ්ණි මවක් සහ ඇගේ සැමියා, COVID-19 පැතිරීම වැළැක්වීම සඳහා තායිලන්ත දේශ සීමාව හරහා ගමන් කිරීම සම්බන්ධයෙන් පවත්නා දැඩි රෙගුලාසි මධ්‍යයේ වුවද, හදිසි මානුෂීය වෛද්‍ය ප්‍රතිකාර ලබාදීම පිණිස තායිලන්තයට ගෙන්වා ගැනීමට ද කටයුතු කළේය. මේ වෙනුවෙන් ලාඕ රාජ්‍යයේ සිටින ශ්‍රී ලංකා නිර්වේතනික කොන්සල් තුමිය සහ ශ්‍රී ලාංකික හිතවතුන් සුවිශේෂී දායකත්වයක් ලබා දුන්හ. බෙහෙවින් නොමේරු ළදරුවෙකු ලෙසින් වෛද්‍යවරුන් විසින් සැලකූ නූපන් ළදරුවා එදිනම තායිලන්තයේ රෝහලකදී හදිසි ශල්‍ය කර්මයක් මගින් බිහි වූ අතර, එම මව සහ ළදරුවා යන දෙදෙනාම ජීවිත අවදානමෙන් මිදී මේ වන විට රෝහල තුළ සුවය ලබමින් පසුවන බව තානාපති කාර්යාලය අමතමින් දරුවාගේ පියා ස්තූතිපුර්වකව පැවසුවේය.

ශ්‍රී ලංකා තානාපති කාර්යාලය
බැංකොක්
2020 මැයි 17